

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.
Entregando su importe en Madrid, ó envián-
dolo en metálico, libranza ó sellos del correo á la
Administración, calle del Rubio, núm. 23, que
no servirá la que no esté pagada.

PRECIOS DE SUSCRICION.
Madrid, 8 rs. Prov. 30 trim. Ult. y Estran. 72.
Las suscripciones y anuncios se admiten en la
Administración, calle del Rubio, núm. 23.

AÑO XIX, NÚM. 3,077 DE LA MAÑANA. MADRID, MARTES 17 DE JULIO DE 1866. OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23

MADRID, 15 DE JULIO DE 1866.
Señor propietario y redactores de
LA CORRESPONDENCIA.

Mis queridos amigos:
Eni figurado nunca en política ni
pleno figurar, ni ese es ni ha sido
nunca mi camino. Al frente por mu-
chos años de un periódico que no per-
tenece á ningún partido, he cumplido
con toda la laboriosidad y con toda la
lealtad del hombre de bien la tarea,
no siempre grata ni siempre fácil, de
dirigir LA CORRESPONDENCIA DE
ESPAÑA; y si en algo puedo haber
faltado, debe culpárse de ello á mis
escasas fuerzas, pero no á mis rectas
intenciones.

Pero como á pesar de su insignifi-
cancia, mi personalidad pudiera ser
un obstáculo para la marcha futura
del periódico, cuya índole no se ha
llegado á comprender bien á mi juicio,
como los vínculos que accidentalmen-
te me han unido á los hombres que
acaban de salir del poder, pudieran
equivocadamente interpretarse como
una profesión de fe política, creo que
mi delicadeza me pone en el caso de
apartarme, como lo hago hoy, no solo
de la dirección de LA CORRESPON-
DENCIA, sino de su confección.

Si abandono sin pena las ingratas
tarelas del periodismo, no sin gran des-
consuelo me alejo de los queridos ami-
gos que por tantos años han comparti-
do conmigo los trabajos de redacción,
viéndome precisado por mis particu-
lares asuntos á salir de España por
algún tiempo.

No creo excesiva presunción, por mi
parte, el suponer á Vds. animados de
los mismos cariñosos sentimientos res-
pecto á mi persona, que yo lo estoy
respecto á Vds., y saben que en todas
partes pueden disponer de la amistad
y de los servicios de su afectísimo
amigo,

JOSE BRAVO.

El propietario de LA CORRESPON-
DENCIA DE ESPAÑA acepta con pe-
sar, pero con agradecimiento, la re-
solucion de su querido amigo y anti-
guo compañero el Sr. Bravo y Des-
tuet, porque separado hace tiempo el
propietario y fundador de LA COR-
RESPONDENCIA de su colaboración

no habrá sacrificio que no haga, in-
cluso el de ver alejarse de su lado á
hombres tan útiles, tan inteligentes
como el Sr. Bravo y Destuet, antes
que se dude de su independencia y an-
tes que ver separada de nuevo á LA
CORRESPONDENCIA ni por un instan-
te de la línea de imparcialidad, de
justicia y de indiferentismo político
con que debe obrar un periódico que,
apoyándose en una tirada de 40,000
números, leídos por todas las clases y
por todos los partidos, se contenta con
el modesto título de DIARIO DE NO-
TICIAS.

El propietario y fundador de LA
CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,
que suscribe las presentes líneas,
quiere ser amigo, pero no servidor de
los gobiernos; renuncia á la ficticia
autoridad que mientras ponía trabas
á la actividad de la redacción escita-
ba tantas miserables envidias, y colo-
ca su publicación con orgullo y con-
fianza en la justicia del gobierno, en-
tre las de sus demas hermanos de la
prensa.

Pero si sus esperanzas saliesen fa-
llidas, no por esto variaría de resolu-
cion y conducta; ni agravios ni per-
juicios le impulsarán á colocar á su
periódico en la oposicion; pero tam-
po por ninguna utilidad ni por ningún
peligro renunciará á su independen-
cia. A Dios y al público hace testigo
de su promesa.

M. M. SANTA ANA.

Desde el día de hoy queda encar-
gado de la dirección de LA CORRES-
PONDENCIA DE ESPAÑA, el redac-
tor de la misma D. Eduardo de Medi-
na y Sologuren.

La nueva dirección de LA COR-
RESPONDENCIA y sus redactores
aceptamos la mision que el propietario
de LA CORRESPONDENCIA nos con-
fió y nos sujetaremos en la redacción
de este periódico á las instrucciones y
principios proclamados por su pro-
pietario, que son tambien los nuestros.
Jóvenes aun y no afiliados á ningún
partido político, nuestra mision es
tanto mas fácil, cuanto que para lle-
narla por completo solo necesitamos
laboriosidad y el buen deseo de que
estamos animados.

EDUARDO DE MEDINA.

ADVERTENCIA.

La administración de LA CORRES-
PONDENCIA no facilita un solo nú-
mero á los vendedores que no ten-
gan establecidos puestos fijos y lo
acrediten ante la misma. Igualmente,
no da números á los que aun tenien-
do puestos fijos, pregonen ó vendan
fuera de ellos LA CORRESPONDEN-
CIA.

Los puntos establecidos hasta aho-
ra para la venta son:

- Calle Mayor, panadería del arco de San Miguel, frente á la calle de Milanese.
- Calle Mayor, núm. 16, manguitera.
- Puerta del Sol, kiosko frente á la calle del Carmen y kiosko frente á la calle de la Montera.
- Carrera de San Gerónimo, número 23, botonera, frente á la calle de la Cruz.
- Plazuela del Progreso, kiosko, frente á la calle de Relatores.
- Calle de Toledo, kiosko de la plazuela de San Millán, frente á la plazuela de la Cebada.
- Calle de Tintoreros, núm. 1, panadería, esquina á la calle de Toledo.
- Plazuela de Santa Cruz, kiosko, frente á la audiencia.
- Calle de Atocha, puesto de bollos, al lado del ministerio de Fomento.
- Plaza de Anton Martín, kiosko, frente á la calle del Leon.
- Calle del Principe, núm. 30, panadería, frente al teatro.
- Plaza de Bilbao, kiosko.
- Red de San Luis, kiosko, frente á la fuente.
- Calle de Isabel la Católica, núm. 2, huereria, esquina á la plazuela de Santo Domingo.
- Calle de Sevilla, núm. 3, porteria.
- Calle del Carmen, núm. 26, esquina á la del Olivo, tienda de comestibles.
- Calle de Sevilla, puestos fijos de los dos fosforeros, á la puerta del café Snizo.
- Calle de Preciados, librería de Guisjarro, frente á la calle del Candil.
- Y en los principales cafés de Madrid.
- Calle del Lobo, núm. 7, tienda de comestibles.
- Calle de la Libertad, núm. 18, tienda, esquina frente al cuartel del Soldado.

Calle de Jacometrezo, núm. 41, es-
quina á la calle de la Abada, tienda.
Calle de Pelayo, núm. 15, esquina á
la calle del Arco de Santa Maria,
tienda.

PRIMERA EDICION.

Muy en breve llegará á Madrid el nue-
vo representante de Portugal en España.

La cosecha de garbanos es poco satis-
factoria en algunos puntos de la Penin-
sula.

La emigracion veranega ha sido este
año muy considerable. La afición á via-
jar se va generalizando tanto, que todas
las personas cuyas facultades les permi-
ten aunque no sea mas que un corto viaje
á los pueblos inmediatos á Madrid, si-
guen la moda general. Con este motivo
algunos pueblos de las faldas de Guada-
rama y de otros sitios frescos y amenos
van siendo visitados por personas que
antes no conocian la existencia de tan
pintoresco retiro.

Las condiciones de Prusia modifica-
das con arreglo á las observaciones del
gobierno francés han sido comunicadas
al Austria, segun dice un telegrama di-
recto, y se espera la contestacion del em-
perador Francisco José.

Trátase de establecer la telegrafia eléc-
trica en el Celeste Imperio, poniendo
una línea entre Pekin y el frecuentado
puerto de Canton. El sistema será el de
Mr. Masgorran, es decir, el de transmi-
sion de los signos de escritura.

El cónsul de España en Marsella par-
ticipa en telegrama de 14 del actual, con
referencia á parte del gobernador supe-
rior civil de las islas Filipinas, que en 23
de mayo último no ocurría novedad en
dichas islas.

El gobernador superior civil de la isla
de Puerto-Rico participa en 26 de junio
último que el orden y la tranquilidad
pública siguen sin alteracion, y que el
estado sanitario continúa siendo satis-
factorio en aquella isla.

Se ha autorizado á D. José Colomina
para que, salvo el derecho de propiedad
y sin perjuicio de tercero, aproveche en
una fábrica de piés de abanicos, para

guas y sombrillas, las aguas del rio Tu-
ria que estaba utilizando como fuerza
motriz de un molino harinero en térmi-
no de Valencia.

Segun los partes recibidos, anteaer
ha llovido en Bilbao, Búrgos, Logroño,
Oviedo y San Sebastian.

La recaudacion obtenida en el mes de
mayo último asciende á 21.413,401 rea-
les por el presupuesto ordinario y por el
extraordinario 2.806,095.

En la caja de ahorros de Madrid in-
gresaron ayer domingo 120,023 reales
depositados por 1,295 imponentes. Se
devolvieron 233,053 rs.

Segun escribe un comerciante euro-
peo que reside en una de las principales
poblaciones de Marruecos, el emperador
para fomentar las relaciones de su pais
con Europa, trata de introducir algunas
reformas encaminadas á facilitar el co-
mercio y aumentar la produccion, lle-
vando algunos industriales y agriculto-
res entendidos á quienes se darán gran-
des garantías y cuanta proteccion nece-
siten.

La moda de los cuellos de papel pare-
ce que se va generalizando en muchos
puntos de Europa, y promete labrar tan
buenas fortunas como las que han hecho
algunos fabricantes de mirinaques.

Van bastante adelantadas las obras
de las dos fábricas de papel y refinado
de azúcar que se están edificando junto á
la estacion de Vallarta, cuyo sitio va
convirtiéndose poco á poco en una regular
poblacion, y promete aumentarse mas
por ser sitio á propósito para el estable-
cimiento de algunas industrias.

Escriben de Londres que á consecuen-
cia de la reciente determinacion de los
fabricantes escoceses, una cuarta parte
de los altos hornos se han apagado si-
multáneamente, resultando una alza de
mas de 4 chelines por tonelada. La cues-
tion del trabajo se agrava cada dia mas;
los obreros de las hulleras lo mismo que
los de las ferrieras se han puesto en
huelga. La situacion actual es la siguien-
te: de 138 altos hornos, 89 funcionan y
49 están inactivos.

Segun resulta de un luminoso artículo
que publica *El Siglo Médico*, el aceite de
petróleo es útil en el tratamiento de la

SEGUNDA PARTE.

Lo que hace sonrojar y palidecer
á las niñas.

Será conveniente, aunque solo dos de
las hijas de Mr. Thibandois han de re-
presentar papel en nuestra historia, se-
ria casi indispensable, repetimos, decir
al lector el nombre de las otras cinco
hijas que se encontraban por su edad
entre Luciana y Ursula Thibandois.

Como ya sabemos, seguian á Luciana
las dos gemelas. A estas se las llamaba
Maria y Marieta, siendo tan semejantes
de edad como de rostro, y casi de nom-
bre, segun acabamos de decir.

Nos engañamos al decir que tenian la
misma edad porque una de las dos ha-
bia nacido cinco minutos antes que la
otra, siendo la mayor á quien se llama-
ba Maria, y la mas pequeña, como es natu-
ral, á quien se daba el nombre en dis-
minutivo.

La cuarta de las siete hermanas se
llamaba Adolfin, la quinta Luisa, la sexta
Clara.

A excepcion de Luciana, que era la mas
linda, y de Ursula que era la mas fea, las
otras cinco eran vivos retratos de mon-
sieur y mad. Thibandois, que como se
sabe habian tenido una hermosura nada
comun.

Adolfin y Clara tenian la frente ar-
queada como su padre. Las dos hermanas
gemelas, no eran tan rubias como mon-
sieur Thibandois, ni tan morenas como
habia sido Petra, pero tenian ese castaño
claro que es el conjunto de los dos colo-
res. Luisa ostentaba ojos y cabellos igua-
les á los de su madre y Ursula, segun ya
hemos dicho en el retrato que de ella hi-
cimos al comenzar esta historia, no se pa-
recia ni á su padre ni á su madre. La
union de los tipos rubio y moreno que
suel producir el castaño, habia dado por
resultado en ella el rojo, ese color carac-
terístico de la leona.

Restanos solo para acabar con su des-
cripcion, decir que á excepcion de Ursula,
el carácter de todas las hermanas era
bueno en general, todas eran dulces, de

una gran sencillez y nobleza de corazon
Su encuentro con los dos primos habia
producido, como era natural, una intere-
sante distraccion en su vida monótona,
y tanto, que cinco dias despues de aquel
memorable encuentro, aun era el tema
obligado de sus conversaciones intimas.

En honor de la justicia, debemos con-
fesar que el triunfo de Alberto fué de
una existencia muy efímera; pero que en
cambio no encontraban palabras para
elogiar la gracia, el buen ingenio, la dis-
tincion de su primo Camilo de Ornaus.

Camilo aguardó discretamente al do-
mingo para volver á presentarse en Se-
vres; pero Alberto, autorizado ya por la
paternal benevolencia de Mr. Thiban-
dois, se presentó al dia siguiente en me-
dio de aquella familia, y continuó vol-
viendo todos los dias de la semana.

Mlle. Athenais no se mostró muy en-
cantada de estas visitas, y en cuanto á
las jóvenes, acogieron á Alberto con tal
mezcla de satisfaccion y frialdad, que
casi nos permite creer que hubiera ne-
cesitado para ser bien recibido, la pre-
sencia de Camilo.

Habría causado sorpresa quizá que
Mr. Thibandois acogiese con benevolencia
la pretension matrimonial del pasan-
te de escribano.

Apresurámonos á explicar este acto, si
no irreflexivo, precipitado al menos.
Como sabemos, Mr. Thibandois no se
consideraba feliz. Sufria con dolor aun-
que con pasiva resignacion la agreste
superioridad de Mlle. Athenais. Nunca
se habia quejado, nunca habia dejado
comprender el profundo disgusto que le
causaban las exigencias de aquel tirano
con enaguas.

Si por una parte el reconocimiento le
cerraba los labios, por otra su propia
bondad le acusaba por atreverse á tur-
bar con un amargo reproche la quietud
que reinaba en el seno de su familia.

Callado por naturaleza, tímido, mo-
desto, Mr. Thibandois vivia como sus
hijas bajo la férula de aquel mentor fe-
menino que habian aceptado.
Abrazar á sus hijas á hurtadillas, leer,
pasear solo con las manos metidas en

acontecía mas que cuando pagaba otro.
Lo que le preocupabamos, y le ponía me-
ditando y melancólico recordando sin
querer las observaciones de Camilo, era
el medio de que se valdria para no gas-
tar en la comida mas que medio luis y
no completo á ser posible.

Tomó la lista que presentó no sin tem-
or á la joven, y dijo:
—¿Qué deseais tomar?

—Lo que querais, repuso la joven con
indiferencia.

En aquel momento el mozo entraba en
el gabinete de Camilo.

—Muchacho, dijo este, dos docenas
de ostras de Ostende.

Al oír dar esta orden, el pasante de es-
cribano miró vivamente la lista.

—Es cierto! murmuró; las ostras de
Ostende son exquisitas, pero con la man-
teca y el limon importan dos francos,
esto es, cuatro francos para los dos y no
comemos nada.

Hecha esta reflexion se acercó á An-
tonina y dijo:

—Las ostras de Ostende son un mal
remedio de las excelentes ostras france-
sas. ¡Esos belgas lo imitan todo! Sin em-
bargo, señorita, si preferis esas ostras
imitadas...

—Me es igual, repuso la joven.
—Además, francamente, continuó Al-
berto, no he comprendido nunca que se
puedan comer ostras de noche. La ostra
es pesada sin que lo parezca, ¿qué decís?

—Nada.
—Quiere decir que no comemos ostras.
—¿Qué vino tomará el señor? pregun-
taba á la sazón el mozo á Camilo.

—Castillo de Iquem del 47, repuso Ca-
milo.
Alberto miró con ansiedad la lista.

—Quince francos el vino, murmuró.
¡Esto es horrible, solo Camilo tiene escen-
tridades semejantes!

Alberto sacó un lápiz del bolsillo y es-
cribió en un papel:
Vino comun, un franco cincuenta cén-
timos.

—¿Qué sopa desea el señor? dijo el mo-
zo en el gabinete contiguo.

—Potage á la bisque, repuso Camilo.
Alberto miró vivamente la nota de
aquel potage, que como se sabe, es el
mas superior.

—Tres francos! murmuró aterrado.
—Es un plato muy pesado para estas
horas, dijo volviéndose á Antonina, ¿qué
os parece?

—Lo que os parezca á vos, repuso la
joven, que con el corazon oprimido con-
cedia poca atencion á la cena.

—Sabeis lo que es excelente para es-
tas horas?

—No por cierto, murmuró la joven con
indiferencia.

—La ternera.
—En afecto.
—¿Es sea ternera.

Y añadió en la lista que iba formando:
—Una racion de ternera, un franco,
50 cénts.

—¿El señor tomará langosta? pregun-
tó el camarero á Camilo.

—Sí, repuso el joven; y pavo con tru-
fas...

Alberto se puso pálido y por poco es-
trujó la lista entre sus dedos.

—Señorita, habuéco sin poder apenas
articular palabras, si deseais tambien
pavo en galantina....
—Gracias, no tengo apetito, murmuró
la florista.

—Es mucha fatuidad, continuó Alber-
to, este Camilo si no pide cosas estrava-
gantes le parece sin duda que no come;
precisamente los platos mas vulgares
son los mejores porque su bondad les ha
dado la popularidad de que gozan. ¿No es
esa vuestra opinion, señorita?
—Cierto, repuso la joven maquinal-
mente.
—Donde está un buen bistek, ¡hé aquí
verdaderamente un plato popular, fran-
cés!
—Perdonad, yo creia que era inglés,
dijo Antonina por decir algo.
—El nombre quizá, pero yo os aseguro
que el plato es esencialmente francés;
¿quereis que nos sirvan un bistek?
—¡Bien!
—Alberto añadió en su lista:
—Bistek, un franco, 50 cénts.
El camarero seguia preguntando á
Camilo:

barra, si bien las fricciones generales sulfurosas son de una acción mas pronta y segura y por lo tanto mas económicas en un hospital.

El ministro inglés Mr. Gladstone ha operado desde 1850 á 1856 una disminución en números redondos de 10 millones de libras esterlinas en las aduanas, el impuesto sobre las bebidas, el timbre, los seguros, etc.

Ha reducido á 4 dineros por libra, en lugar de 3, el *income-tax*; ha operado una amortización de 21.091.000 libras esterlinas; ha hecho una economía de 123.000; ha encontrado medios de dejar á su sucesor un ingreso de 65.914.000 libras esterlinas, en lugar de 64.663.000, es decir, un aumento de 1.251.000 libras esterlinas en la renta que su predecesor le legara en 1839; y esto á pesar de un aumento de gastos de 13 millones esterlinos en Guerra y Marina.

Segun un periódico de Almería, han presionado las dimisiones de sus respectivos cargos, los Sres. D. Justo Tovar, presidente de aquel Consejo provincial, y D. Federico Roda, vocal de la misma corporación.

Ha fundado en el puerto de Cartagena, precedente de Barcelona y Tarragona, la goleta de guerra *Ceres*, su comandante el teniente de navío D. Luis León, cuyo buque ha conducido con destino á aquel departamento cien individuos de marinería.

En los días 28 y 29 del presente mes se verificaron en Cartagena dos corridas de toros por la cuadrilla del espada Rafael Molina (a) Lagartijo.

Las noticias recibidas hoy del teatro de la guerra por el correo extranjero, confirman que el ejército prusiano en Moravia se había apoderado sin disparar un tiro de Znaym, ciudad situada á dos jornadas de Viena. Znaym es una posición importante, y la línea de defensa que cubre á Viena hasta el campamento atrincherado de Herndorf delante de la capital del imperio. El no defender los austriacos á Znaym prueba que la defensa de Viena la harán ante los muros de esta plaza.

Por la parte de Francfort, los prusianos, después de haber forzado el paso del río Sable, se encuentran sobre el Mayn, frente al ejército bávaro, impidiendo la unión de este ejército con el 8.º cuerpo federal. Esperase pues, de un momento á otro un choque por la parte de Viena, y otro hacia Schwisb rro.

El periódico oficial francés ha publicado el 14 por la mañana la siguiente nota: «Impaciente la opinión pública por conocer la marcha de las negociaciones respecto á la mediación entre los beligerantes, pide por todas partes noticias, y obli-

ga en cierto modo á los periódicos á confectionarlas á su gusto para satisfacer la curiosidad general.»

«Debemos advertir que solo han transcurrido nueve dias desde que se ha propuesto la mediación, que las negociaciones necesarias para conseguirlo no pueden hacerse únicamente por la vía telegráfica, y que los correos tardan tres dias y tres noches en trasladarse desde Paris al cuartel general prusiano. Cuanto podemos decir es que las negociaciones adelantán, y que no han dejado de existir las mejores relaciones entre el emperador Napoleon y el rey de Prusia.»

Uno de los detalles mas notables observados por la expedición científica del Pacifico, fué el de hallar en Tiaguano, cerca de la ciudad boliviana La Paz, ruinas magnificas trabajadas con esmero, correspondientes á una época en que los indigenas no conocian el uso del hierro, ni tenian grandes animales ni maquinarias para labrar y trasportar piedras, llevadas sin duda de una distancia de mas de cinco leguas, y de tamaño tal, que alguna tiene ocho metros de largo, cuatro de ancho y uno y medio de espesor. Algunas de estas piedras, de arenisca dura y brunita, contenian bajos-relievos. En sus sepulturas se encuentran solo artefactos de barro, piedra, oro, plata, cobre y una mezcla de estos tres últimos llamada tumbaga. Ni las crónicas contemporáneas á la conquista, ni los testimonios sacados de sus sepulturas, indican que conociesen el hierro, ni su derivado el acero.

Escriben de Londres que lord Warlington y el general Peel han adoptado las medidas necesarias para la transformación de 100.000 rifles de Enfield en fusiles de aguja.

El Parlamento de la ciudad libre de Francfort se ha negado á que sea fortificada dicha ciudad como lo habia ordenado la Dieta.

El príncipe Carlos de Hohenzollern, soberano de los principados danubianos, ha prestado juramento á la Constitución y declarado que en caso de guerra europea la Rumania guardará una estricta neutralidad.

El gobierno chino ha pagado en mayo último el último plazo de la indemnización de guerra debida á Francia é Inglaterra. En cinco años ha pagado por este concepto quinientos millones de reales próximamente.

La Nueva Gaceta de Francfort publica el siguiente despacho telegráfico de Viena lechado el 12:

«Aunque las negociaciones continúan, considerase imposible el armisticio. Los prusianos ocupan Oberhollabrunn. La

caballería de Edelsheim ha tenido un combate de retaguardia en Rossitz.»

Segun la Gaceta de la Alemania del Norte, el proyecto de ley para las elecciones del Parlamento alemán se someterá inmediatamente á las Cámaras prusianas. Se cree probable que las elecciones para el Parlamento alemán se verifiquen en el mes de agosto. Dicho Parlamento inaugurará sus tareas en el mes de septiembre, inmediatamente despues de la clausura de las Cámaras prusianas.

Noticias de Francfort que alcanzan al 13, dicen que el sexto cuerpo bávaro ha pasado á la orilla izquierda del Mein, renunciando á defender á Wurtzburgo y que avanza un cuerpo prusiano.

Se ha nombrado segundo cabo de la capitania general de Filipinas y subinspector de infantería y caballería de aquel ejército, al mariscal de campo D. Joaquín del Solar é Ibañeta.

Se ha declarado de real orden que quedan sujetos á sufrir el descuento gradual que respectivamente les corresponda, todos los cuerpos, clases y dependencias del ministerio de la Guerra, con la única escepcion de los cuerpos armados del ejército y Guardia civil hasta coronel inclusive, y de los haberes que no excedan de 600 escudos anuales. En esta escepcion no se hallan comprendidos los jefes y oficiales que no pertenezcan á regimientos, batallones ó secciones armadas de tropa.

Ha sido derogada la real orden de 6 del actual por la que se declaraban exentos de sufrir el descuento gradual los generales y brigadieres en situación de cuartel.

Se ha dispuesto que el mariscal de campo D. José Laureano Sanz y Posse cese en el cargo de segundo cabo de la capitania general de Filipinas y subinspector de infantería y caballería de aquel ejército, autorizándole para permanecer en las islas mientras no sea relevado por su sucesor ó no le permita el regreso el estado de su salud.

La plantilla de la inspección general de carabineros, se componía en lo sucesivo de un secretario de la clase de brigadier, dos tenientes coroneles, uno del cuerpo y otro de infantería, siete comandantes, de los cuales dos serán de carabineros; cuatro de infantería y uno de caballería; y siete capitanes en la misma proporción que los comandantes.

En la madrugada de hoy ha fallecido repentinamente en la calle del Olivé, número 32, una señora de cuarenta años de edad llamada doña Juana Lopez Garcia. El juzgado de guardia instruyó las oportunas diligencias, mandando trasladar el cadáver al depósito del hospital General.

Uno de los principales periódicos ingleses dice lo siguiente:

«El célebre vapor construido para el vírey de Egipto ha hecho una de las mas rápidas travesías que se conocen entre Liverpool y Alejandria, á lo cual ha contribuido no poco la perfección de los instrumentos náuticos que lleva á bordo, los cuales son todos de primera calidad, y de lo mejor que se fabrica en Inglaterra. Como ya en otra ocasion dijimos, parte de estos instrumentos y los cronómetros, etc., etc., han sido facilitados por el distinguido fabricante Mr. Sewill (calle de South-Castle, núm. 61), en Liverpool.»

No es cierta la noticia que ha circulado por los periódicos extranjeros de que se habian retirado del gabinete austriaco los ministros de Estado y Hacienda. Lojos de ser así, el primero ha redactado el último manifiesto del emperador fechado el 10 de este mes, en el que anuncia que continuará la guerra á todo trance antes que aceptar las humillantes condiciones de Prusia. El ministro de Hacienda se ocupa en realizar un empréstito de 200 millones de florines con el concurso del Banco y de los banqueros nacionales dispuestos todos á hacer esfuerzos de patriotismo en estos dias de prueba.

El Sr. D. Modesto Lafuente ha salido de esta corte para tomar baños.

La emperatriz de Austria, con sus hijos y la corte, se ha trasladado de Viena á Pesth.

Segun los periódicos de Viena, Francia negocia directamente con los gabinetes de Berlin y Florencia para el armisticio. De ayer á hoy se esperaba en Viena la noticia del resultado de estas negociaciones.

Esperase en el campamento de Chalons al emperador Napoleon, que sistirá á los experimentos que van á hacerse con los nuevos fusiles que se han empezado á dar á la infantería francesa.

La hija del conde bávaro Giorgio Ronconi, va á dedicarse como prima donna á la escena italiana.

La harina de carne del doctor Hasall cuya preparación se recomendaba para suministrar á la economía una nutrición suficiente para los casos en que es imposible la masticación, se compone de diversas carnes desprovistas de toda parte huesosa, cartilaginosa y de grasa. Por procedimientos ad hoc, esas carnes se reducen á la consistencia de harina de trigo, y pueden mezclarse en el caldo, café y hasta en el chocolate.

GRAN BATALLA DE SUDOWA.

Hoy recibimos la siguiente curiosa narracion del mas importante de los he-

chos de armas verificados hasta ahora en el teatro de la guerra.

El lunes 2 de julio el príncipe Federico Carlos se detuvo con el primer ejército (ejército del Elba) en Kommenitz para dejar al príncipe real que mandaba el segundo ejército ó sea de Silesia, tiempo de llegar á Miletin, pueblo situado á cinco millas al Este de la aldea de Kommenitz y para informarse de los movimientos de los austriacos. Al medio día envió dos oficiales á hacer un reconocimiento hácia Horitz. Estos encontraron al enemigo y se retiraron apresuradamente para informar al general en jefe.

El mayor Von Ungar, que habia avanzado en direccion de Koenigsgrätz, escoltado por algunos dragones, se opuso con una fuerza considerable de caballería austriaca antes de llegar al riachuelo de Bistritz, que atraviesa el camino de Horitz á Koenigsgrätz, á mitad de distancia entre ambas poblaciones.

Un escuadrón de caballería procuró hacerle prisionero y se vio obligado á la unión de su escolta, á buscar la salvación en la huida.

Los austriacos los persiguieron, y los que estaban mejor montados llegaron á alcanzarlos, pero no eran bastantes para detenerlos, y despues de una escaramaza, en la que Von Ungar recibió un lanzazo en un costado que le arrancó parte del uniforme, la descubierta prusiana logró unirse al grueso de su ejército.

Otro oficial que salió tambien á hacer un reconocimiento á la derecha del ejército prusiano, encontró tambien numerosas fuerzas austriacas, viéndose obligado á retirarse rápidamente.

La virtud de los informes de estos oficiales y de otros que recibió el príncipe Federico Carlos, este se decidió á atacar á los austriacos.

A media noche dió orden para que avanzase su ejército hasta mas allá de Horitz, y envió al teniente Von Norman con una carta para el príncipe real, rogándole que atacase por la mañana y por frente á Miletin, la derecha de los austriacos, mientras que él los atacaria de frente.

Temíase que las patrullas de caballería austriaca y los destacamentos avanzados intercesasen la carta, cortando al oficial; pero el teniente Von Norman pudo evitar este peligro y llegó sano y salvo al cuartel general del príncipe real á la una de la mañana, y yo viéndole del príncipe Federico Carlos á las cuatro, dióle cuenta de su mision, asegurándole la cooperación del segundo ejército.

Si este ayudante hubiese sido cogido ó muerto en su trayecto hasta Miletin, su pérdida hubiera probablemente influido en toda la campaña, porque de esta carta dependia en gran parte el éxito de la batalla.

Al amanecer, las tropas prusianas ha-

—El señor desea pechugas en salsa? —Si, dijo Camilo. —Siempre para dos? añadió el mozo. —Naturalmente. —Seis francos este nuevo plato! murmuró Alberto, mirando á hurtadillas la lista. —Y volviéndose á su linda compañera, exclamó: —¿No es verdad que pedir á estas horas vianda tan pesadas es esponerse á una indigestion? —Es verdad, murmuró la joven friamente. —Es mas sencillo pedir merluza, á menos que no tengais profunda antipatia por el pescado. —No la tengo, repuso la joven sonriendo. —Y Alberto añadió al punto á su nota: Una ración de merluza... 1 franco. —¿Quiere algun otro vino el señor? —Lafitte, repuso Camilo. —¡Veinte francos la botella! murmuró Alberto estremeciéndose y resuelto á no escuchar mas, llamó y dió su lista al camarero murmurando: —Ya veremos despues. —Así como el gabinete de Camilo respiraba alegría, el de Alberto tenia un aspecto de tristeza imposible de describir. —La mujer que se habia interpuesto entre Antonina y Camilo, era una joven hermosa que no exigia de su antiguo amigo mas que una buena amistad, en cambio del error que ambos habrian abrigado, creyendo amarse algunos meses antes de aquella época. —De todos modos la llegada inesperada de Virginia no habia hecho sino precipitar un desenlace fácil de preveer en aquella comedia en que el viejo y gotoso emigrado del imperio representaba un principal papel. —Camilo no habia contraído compromiso formal alguno con Antonina, por mas que convengamos en que su pérdida le era sensible. ¡No sería digno de amor el hombre que no espermentase el menor pesar al ver desvanecerse como una nube de vapor la deliciosa imagen de una mujer bonita! —En cuanto á Antonina, en su impremeditada cólera no reflexionaba en las causas, se atenia solo al resultado y se sentia humillada. Digamos de paso que el orgullo ó mas bien el amor propio, es casi siempre el fatal consejero del amor,

mucho mas del amor que no interesa el corazon por completo. —Al oír en el gabinete contiguo las carcajadas de la que ella creia su rival, Antonina solo pensó en vengarse de Camilo, y miró fijamente al pasante de escribano. —Encontróle tan feo como el dia que le conoció; pero en aquel momento no se trataba de una cuestión de gusto, sino de tener una persona á sus órdenes que pudiera acompañarla para espiar á Camilo y á Virginia y que además le diese cuenta de los proyectos de aquel. —Nadie como Alberto podia realizar sus deseos por la razon del parentesco. —Entonces observó que no le habia dirigido ni una palabra amable desde que estaban allí. —Resuelta á conquistarle, fijó en él una mirada espresiva, y para que el joven no la creyese de ningun modo casual, dió al mismo tiempo: —¡Es extraño! No os habia yo mirado bien, Mr. Alberto. —Otro cualquiera que el pasante de escribano hubiera tomado aquellas palabras como debia, como una observacion desfavorable; pero Alberto se las espió de otra manera y alzando la cabeza con fatuidad exclamó: —Pues miradme, señorita, miradme. —El cumplido de Antonina hizo en él el efecto previsto; obligando á murmurar á la joven: —Este muchacho es un imbécil, y halagándole alcanzaré de él cuanto me proponga. —En este instante el camarero decia en alta voz en el gabinete contiguo: —¡Aquí está el Champagne! —Me permitis, señorita, dijo Alberto á quien habian halagado las frases lisonjeras de Antonina, me permitis, señorita, que os ofrezca un vaso de Champagne. —¡Con mucho gusto! dijo la joven manifestándose complacida por primera vez. —Alberto llamó. —Una botella de vino de Champagne, dijo al camarero que se presentó. —¿De qué marca? preguntó este. —De San Marcelo, repuso Alberto recordando que cuando sus compañeros de escribanía tenian una francachela, compraban un brevaje que llamaban Champagne con esta marca. —El señor tiene gana de broma! murmuró el camarero.

—¡No bromeo nunca á estas horas! dijo gravemente Alberto. —Entonces el señor se equivoca. —Os he dicho de San Marcelo. —Precisamente por eso, señor. —Traedme una botella pequeña. —Repito que no conocemos ese vino. —¡Es un vino como cualquier otro! —Por desgracia no señor, es un vino como el solo. —Tanto mejor. —¡Tanto peor! —¿Por qué? —Porque aqui solo tenemos vinos buenos y ese no se cuenta en nuestra lista. —Está bien, dijo Alberto frunciendo el ceño; dadnos entonces una t'sana, cualquier cosa que se llame Champagne. —Y añadió seis francos á su nota que representaba ya un franco mas de lo que se habia propuesto gastar. —Antonina, que hasta entonces se habia mostrado muy sobria, quiso manifestar, bien por malicia, bien por darle ocasion al joven de complacerla, un deseo. —Amigo mio, dijo modulando un acento dulce y cariñoso, tengo un capricho. —Hablad, señorita, dijo vivamente Alberto. —Vais á encontrarme quizá golosa, murmuró la joven sonriendo; pero quisiera comer fresas con crema. —¿Hay ya fresas? murmuró Alberto estremecido, meditando que, como las primeras, serian de un precio tan subido que consumirían su exiguo capital. —Sin embargo, ¿como no satisfacer el primer deseo manifestado por la joven? —Antonina comprendió su embarazo y se mordió los labios para no lanzar una carcajada; el pasante de escribano llamó manifestando tímidamente su pretension. —Mr. Alberto, dijo la joven tratando sin duda de dulcificar el descontento del joven, supongo que desde ahora vendreis á verme con mas frecuencia, sin que esto os distraiga de vuestras graves obligaciones. Ya sabéis que estoy siempre visible de doce á dos. —¡Cierto, señorita, tendré un placer en

veros con mas frecuencia, con mucha frecuencia! —Sereis siempre bien recibido, mi querido amigo. —La espresion que acompañó á estas palabras de Antonina hizo estremecer de esperanza al joven; sonrió con aire de fatuidad, pasó la mano por su cabello y dirigió á Antonina tal serie de cumplimientos tan exajerados y ridiculos, que la joven pudo apenas contener la risa. —Encantado de su triunfo, Alberto redobló su verborruidad y Antonina se mostró mas alegre cada vez; pero si es siempre grata una crisis placentera, no por eso deja de llegar el cuarto de hora que forma contraste. —Mr. Alberto: dijo la joven cansada de sostener aquella risa forzada, pedid la cuenta; deseo retirarme. —No os inquieteis por eso, señorita, balbuceó Alberto: si deseais partir aqui tenéis vuestro abrigo y vuestro sombrero y volveré á pagar mañana, no es cosa de que por esa pequeñez vayais á encontrarnos con Camilo. —Pero la cuenta... —Partamos, partamos, eso no importa. —La joven no insistió, y tomando el brazo de Alberto salió del restaurant. —Mas adelante diremos de qué modo Antonina realizó las esperanzas que habia hecho concebir al pasante de escribano. Contentémonos ahora con decir al lector que Carlos el camarero, que no estaba agradecido á la generosidad de Alberto, habia advertido á Camilo de la presencia de su primo con una mujer en el gabinete contiguo. —Al dia siguiente Camilo partió para los Pirineos, desembarazándose á la par de Virginia, del triunfante Alberto y de las recominaciones de Antonina. —A su vuelta, dos meses despues, Antonina habia dejado su casa de la calle de Lafitte, y Camilo no volvió á oír hablar de ella. —Ahora que se conocen todos los errores de nuestra historia volvamos á Sèvres, á casa de la honrada familia de Thibandois.

—No bromeo nunca á estas horas! dijo gravemente Alberto. —Entonces el señor se equivoca. —Os he dicho de San Marcelo. —Precisamente por eso, señor. —Traedme una botella pequeña. —Repito que no conocemos ese vino. —¡Es un vino como cualquier otro! —Por desgracia no señor, es un vino como el solo. —Tanto mejor. —¡Tanto peor! —¿Por qué? —Porque aqui solo tenemos vinos buenos y ese no se cuenta en nuestra lista. —Está bien, dijo Alberto frunciendo el ceño; dadnos entonces una t'sana, cualquier cosa que se llame Champagne. —Y añadió seis francos á su nota que representaba ya un franco mas de lo que se habia propuesto gastar. —Antonina, que hasta entonces se habia mostrado muy sobria, quiso manifestar, bien por malicia, bien por darle ocasion al joven de complacerla, un deseo. —Amigo mio, dijo modulando un acento dulce y cariñoso, tengo un capricho. —Hablad, señorita, dijo vivamente Alberto. —Vais á encontrarme quizá golosa, murmuró la joven sonriendo; pero quisiera comer fresas con crema. —¿Hay ya fresas? murmuró Alberto estremecido, meditando que, como las primeras, serian de un precio tan subido que consumirían su exiguo capital. —Sin embargo, ¿como no satisfacer el primer deseo manifestado por la joven? —Antonina comprendió su embarazo y se mordió los labios para no lanzar una carcajada; el pasante de escribano llamó manifestando tímidamente su pretension. —Mr. Alberto, dijo la joven tratando sin duda de dulcificar el descontento del joven, supongo que desde ahora vendreis á verme con mas frecuencia, sin que esto os distraiga de vuestras graves obligaciones. Ya sabéis que estoy siempre visible de doce á dos. —¡Cierto, señorita, tendré un placer en

han tomado sus posiciones para atacar a los austriacos. El principal cuerpo de ejército estaba en Milowitz, situado en el camino de Horitz a Koeniggratz. La séptima división mandada por el general Franksy estaba en Ceskowitz y la cuarta y quinta en las aldeas de Brestan y de Psauck a la derecha; el general Von Bitterfeld con el octavo y parte del séptimo cuerpo se sitió en Neuhissen en la extrema derecha a 10 millas de Milowitz.

Las batallas de la mañana el ejército empezó a avanzar y subió despacio al pueblo de Dub, situado cinco millas mas cerca de Koeniggratz. Dos horas después todo el ejército estaba reunido al pie del pueblo y no subió a las alturas por temor de ser descubierto. Los austriacos no podían ver a las tropas agrupadas al pie de la colina y acaso creían no tener delante mas que avanzadas.

Desde la colina no muy elevada, donde está situado Dub, el terreno desciende suavemente hasta el Bistritz, que atraviesa el camino por el pueblo de Sudowa, y milla y cuarto de Dub. Desde Sudowa, el terreno se eleva a la margen opuesta del Bistritz hasta la aldea de Lissa, a milla y media de Sudowa. Algunas habitaciones de madera a tres cuartos de milla, siguiendo el curso del Bistritz, forman el caserío de Dohinitz.

Una milla mas abajo, siguiendo el curso del mismo arroyo, se encuentra el pueblo de Mokrowens; a mitad del camino entre Mokrowens y Dohinitz se encuentra el castillo de Dohalicha. Detrás de Dohinitz y entre este pueblo y el gran camino que pasa por Sudowa se encuentra un extenso bosque, en el cual la mayor parte de los árboles habían sido cortados a la altura de dos pies formando con las ramas parpitos a las entradas del bosque a fin de hacerlas impracticables.

A las siete de la mañana, el príncipe Federico Carlos mandó avanzar la caballería y la artillería que descendieron la colina, amenazando el Bistritz.

Al llegar al llano, los austriacos empezaron el fuego contra ellas con una batería colocada cerca de Sudowa y del gran camino que atraviesa el Bistritz, y la batería de Sudowa comenzó.

El primer cañonazo se disparó a las siete y media.

La artillería de a caballo prusiana, colocada cerca del arroyo, contestó a los cañones austriacos, pero de ninguno de ambos lados era vivo el cañonazo, y durante media hora se redujo a un cambio de disparos sueltos.

A las ocho menos cuarto el rey de Prusia llegó al campo de batalla, y poco tiempo después la artillería de a caballo fué reñada por baterías de piezas de campaña.

Los artilleros prusianos empezaron entonces a cañonear con viveza las posiciones austriacas; pero a medida que aumentaba el fuego de los prusianos, los cañones austriacos se aumentaban como por encanto sobre los puntos ocupados por estos, desembocando por cada camino y cada aldea, desde las inmediaciones de Mokrowens, a la derecha de los prusianos, hasta las de Benatek, a su izquierda.

No se contentaban los austriacos con disparar contra la artillería enemiga, sino que dirigían sus fuegos hacia la colina situada frente a ellos, por la parte de Dub, y una bala cayó en medio de un escuadrón de hulanos que estaba al lado del rey.

Tan pronto como el cañonazo de frente tomó incremento las baterías de la 7.ª división empezaron a bombardear el pueblo de Benatek a la derecha de los austriacos, contestando estos al fuego y no ganándose terreno por ninguna de ambas partes.

En el centro, la batalla era muy empujada. Los prusianos ponían en línea una y otra batería y hacían un fuego terrible contra los cañones austriacos que se lo devolvían muchas veces con usura, porque los oficiales de artillería austriacos conocían bien el terreno.

Hube allí gran número de muertos y heridos: gradualmente el fuego de los prusianos aumentaba y las baterías austriacas entre Dohinitz y Dohalicha se retiraron remontando la colina, pero las de Mokrowens permanecían firmes y los prusianos no habían pasado el Bistritz. Dirieron entonces muchos cañones contra Mokrowens y a las diez de la mañana las baterías austriacas que allí se encontraban se vieron obligadas a retroceder un poco.

Mientras duraba este cañoneo, una parte de la infantería prusiana había avanzado hacia el río donde se resguardaba del fuego enemigo al abrigo de un pliegue del terreno. La 8.ª división a la izquierda del camino, cubierta por una elevación del suelo, formaba sus columnas de ataque contra la aldea de Sudowa, mientras que la 3.ª y la 4.ª a la derecha del camino, se preparaba a tomar por asalto a Dohinitz y Mokrowens.

Poco antes de que hubiesen terminado sus preparativos, el pueblo de Benatek, a la derecha austriaca, empezó a arder. La séptima división se dirigió a apoderarse de él, pero los austriacos no le concedieron ni un por las llamas, y en este punto fué donde por primera vez durante la batalla se combatió cuerpo a cuerpo. El regimiento núm. 27 empezó el ataque avanzando por las huertas del pueblo. Los austriacos que ardían separaban a los combatientes que al través de las llamas se disparaban balas de fusil y de cañón. Los prusianos consiguieron rodear el pueblo, y atacando a sus enemigos por la espalda, les obligaron a retirarse, abandonando numerosos prisioneros.

Habían transcurrido diez horas desde que el príncipe Federico envió al general Stuhupla orden de atacar a Sudowa, Dohinitz y Mokrowens.

Las columnas avanzaron a la vista de la rivera sin grandes pérdidas; pero desde este momento les fué preciso disputar el terreno palmo a palmo. La infantería austriaca ocupaba los puntos culminantes y hacia un fuego nutrido.

Los prusianos no podían avanzar sino lentamente y por calzadas estrechas, y en esta difícil situación dejó sembrados los caminos de heridos.

En este momento la artillería prusiana vino en socorro de la infantería, y sin ocuparse de las baterías enemigas dirigió sus fuegos sobre los pueblos e hizo grandes destrozos en las casas.

Mokrowens y Dohinitz fueron incendiados.

La lucha con los pueblos duro cerca de una hora. La infantería austriaca, rechazada por una carga del enemigo, se retiró, remontándose a una colina y permaneciendo en la línea de sus baterías. El bosque que existe en lo alto de Sudowa fué enérgicamente defendido, y el que separa a Sudowa de Benatek, lleno de fusileros austriacos, detenía en su camino a la 7.ª división.

Pero el general Franksy, que la mandaba, no se detenia fácilmente y lanzó su infantería sobre el bosque, dirigiendo al mismo tiempo su artillería sobre las baterías austriacas. Los austriacos esperaron a pie firme el ataque de la bayoneta y el bosque de Benatek fué teatro entonces de uno de los mas terribles encuentros de esta guerra.

El 27 regimiento prusiano, que al entrar en fuego contaba 3,000 soldados y 90 oficiales, quedó reducido a 300 ó 400 nombres y dos oficiales.

La artillería prusiana fué entonces enviada mas allá en Bistritz y comenzó a hacer fuego sobre la posición austriaca. La infantería se dirigió al ataque del bosque, avanzando poco a poco y sin gran resultado, porque los austriacos se hallaban a cubierto del fuego de los fusiles de aguja.

El combate continuó de árbol en árbol y las posiciones de los austriacos fueron tomadas. El enemigo hizo esfuerzos desesperados para verificar nuevos asaltos y recuperar su posición; pero en esta lucha cuerpo a cuerpo los soldados jóvenes de los austriacos cayeron bajo el ímpetu de las vigorosas fuerzas de la octava división. Sin embargo, cuando replegados un poco pudieron los austriacos jugar su artillería los prusianos sufrieron grandes pérdidas y que fueron como estaciónidos casi a la mitad del camino del bosque.

Al mismo tiempo la artillería austriaca jugaba admirablemente, de suerte que a la una de la tarde la línea entera de batalla de los prusianos no podía avanzar y se veía obligada a combatir con calma para guardar las posiciones que había ganao. Hubo un momento en que estuvo a punto de retirarse el ejército austriaco, porque muchos de sus cañones estaban desmontados por la artillería enemiga y en aquel terreno accidentado el fusil aguja no podía desempeñar su misión, de modo que la suerte de la batalla era igual para las dos infanterías.

Entonces el príncipe Federico-Carlos dió orden para que avanzasen las divisiones 5.ª y 6.ª. Los soldados, quitándose los cascos y los sacos-capotas descendieron pendiente hasta la ribera. El rey se encontraba cerca de Bistritz, y las tropas le saludaron con calorosas aclamaciones, marchando siempre en batalla.

Atravesaron el puente de Sudowa y penetraron en el bosque, y bien pronto el creciente ruido de la fusilería hizo conocer que se habia entablado una orma batalla. Pero los artilleros austriacos les enviaron disparo sobre disparo y no pudieron avanzar sino un centenar de metros, porque a esta distancia caían sin poder acercarse mas al enemigo. No solamente estaban heridos por la metralla, que causaba grandes bajas en sus filas, sino que también las astillas y pedruzcos de árboles les hacían peligrosas heridas.

Sobre la derecha, el general Werwarth parecia también detenido. El humo de su fusilería y de su artillería, que hasta entonces habia operado en avance, era una de las causas de su retencion.

Era imposible a Franksy enviar soldados a auxiliar a los comprometidos en el ataque del bosque de Sudowa, porque se hubieran expuesto a ser cogidos de frente por la artillería de la derecha austriaca formada en batalla delante de Lissa. Toda la artillería prusiana estaba jugando a escepcion de ocho baterías que se conservaban para el caso de apuro.

Así el primer ejército, si no rechazado, se encontraba realmente detenido en su marcha. Los generales empezaban a volver sus inquietos ojos sobre su izquierda en la direccion del ejército del príncipe real.

Velase algunos cañones austriacos que hacían fuego sobre la izquierda de los prusianos, y se esperaba que estos podrían salir bien con la avanzada del segundo ejército; pero a las tres horas no habia todavía ninguna señal que revelase la marcha de las columnas prusianas sobre Lissa. La ansiedad de los generales se relajaba por momentos, hicieron replegar su infantería y dispusieron su caballería de manera que estuviese preparada para la huida de los austriacos.

El mismo general Von Rhetz fué enviado a la cabeza del segundo ejército para asegurarse de la posición, y volvió bien pronto anunciando que el príncipe real habia formalizado el ataque por el lado de Lissa, y era bueno dirigir el fuego de la artillería contra la derecha de los austriacos. En un cuarto de hora la

infantería del príncipe real puso los austriacos en plena retirada. El primer ejército volvió entonces a la carga; el príncipe Federico-Carlos se puso a la cabeza de un regimiento y se lanzó sobre Sudowa seguído de toda la caballería ligera.

Atendiendo a las alturas de Lissa los prusianos se apercebirían los batallones enemigos que descendían siguiendo un camino situado entre Lissa y Streselitz, pequeña ciudad alejada dos millas al Sur. La artillería prusiana se detuvo e hizo un fuego de una precisión admirable. La caballería se puso en persecucion de los batallones austriacos; pero éstos a pesar de su rápida retirada no entraron en derribo y se batieron con ra difrentes cargas de la caballería prusiana a la que la artillería austriaca habia causado pérdidas considerables.

En fin, la artillería austriaca tuvo que ceder al fuego superior de los prusianos y comenzó la huida de los primeros y la persecucion de los segundos. Una parte del ejército austriaco huyó hacia Koeniggratz y otra en direccion de Pardubitz. Los prusianos las persiguieron en los dos caminos, recogiendo un gran número de prisioneros. La persecucion se prolongó hasta el Elba. Los disparos continuaron hasta las nueve de la noche, aunque el grueso del ejército hizo los últimos a las siete.

A su vuelta los príncipes fueron acogidos con entusiasmos, pero ellos esquivaron todo género de demostraciones para ocuparse de la organizacion de las ambulancias y hospitales de sanro.

La batalla de Sudowa ha sido una gran victoria para el ejército prusiano, que se ha batido con gran energía y durante cuatro horas ha sufrido un fuego horrible.

Lo que principalmente ha decidido la victoria ha sido el ataque del príncipe real sobre la izquierda de los austriacos; pero no por eso ha dejado de tener importancia el gran ataque del frente, porque si este no hubiera sido tan vigoroso, los austriacos hubieran podido rechazar el ataque del flanco.

En opinion de los generales prusianos, la retirada de sus adversarios ha sido habilitante hecha y su artillería bien dirigida.

El número de tropas que ha entrado en batalla por parte de los prusianos ha sido de 230,000. Los austriacos habrán tenido otro tanto. Todavía no se ha recibido ningun detalle de los muertos, heridos y prisioneros.

Todas las noticias telegráficas recibidas ayer en Madrid están conformes en que los ejércitos italiano y prusiano avanzaban rápidamente en la direccion determinada que han tomado los dias últimos.

Ayer tarde ha recibido S. M. a una comision del Congreso que ha presentado a la sancion de la Corona varios proyectos de ley de los últimamente aprobados.

El señor conde de Puñonrostro tomó posesion anteayer de su cargo de mayordomo mayor de S. M.

Ha sido admitida la dimision que de los cargos de consejero de Estado y presidente de la seccion de Guerra y Marina del mismo Consejo, y fundada en el mal estado de su salud, ha presentado el teniente general D. Fausto Infante.

Se ha nombrado consejero de Estado al teniente general D. Juan Villalonga, marqués del Maestrazgo, como comprendido en la categoría primera del artículo 6.º de la ley orgánica del Consejo de Estado.

Ha quedado admitida la dimision que por el mal estado de su salud habia presentado el director general de Estadística, D. José Emilio de los Santos.

Para desempeñar el cargo de gobernador de Albacet ha sido nombrado D. Francisco Navarro, cesante del mismo cargo.

El teniente general D. Juan de Villalonga, marqués del Maestrazgo, nombrado consejero de Estado, ha sido destinado a la seccion de Guerra y Marina y nombrado presidente de la misma.

Se ha admitido la dimision de D. Cándido Donoso, gobernador de Albacet.

Admitida la dimision de D. Joaquín Gállego, gobernador de Badajoz, ha sido nombrado para sustituirle D. Manuel García Sanchez.

Ha sido nombrado gobernador de la provincia de Oviedo D. Eduardo Fernandez de Córdoba.

El duque de Tetuan no irá por ahora a Paris, porque desea, segun sus amigos, no solo vivir extraño a los negocios políticos, sino quitar todo pretexto a que se crea mezclarse en ellos. Su viaje, por ahora, tiene por término Biarritz y Pau.

Admitida la dimision de D. Francisco Latasa y Rodeles, gobernador de Salamanca, ha sido nombrado para dicho cargo D. Francisco Reuter y Regal.

S. M. se ha servido admitir la dimision de D. Escelástico de la Farra, gobernador de Santander.

D. Egenio Sartorius, que antes de ahora ha desempeñado el cargo de gobernador de Santander, ha sido nombrado para el mismo destino.

Al gobernador de la provincia de Oviedo D. Francisco Mendez de Vigo, le ha sido admitida la dimision.

Se ha dispuesto que la vacante que

actualmente existe en la inspeccion de carabineros por ascenso del que la obtenia, sea cubierta por el de la misma clase del provincial de Pamplona don Francisco Ladron de Garama y Azara.

Se ha admitido la dimision que por el mal estado de su salud ha presentado D. Juan Alonso Colmenares del cargo de jefe de la seccion de orden público en el ministerio de la Gobernacion.

Ha sido nombrado jefe de la seccion de orden público del ministerio de la Gobernacion, D. Juan Caveo, cesante del mismo cargo.

El brigadier D. Francisco Parreño y Lobato de la Calle, ha sido promovido en el turno correspondiente a la vacante ocurrida por fallecimiento del mariscal de campo D. Manuel Arizcun y ascenso del de igual clase D. Rafael Acedo Rico.

Se ha relevado del cargo de comandante general del real cuerpo de guardias Alabarderos al teniente general don Francisco Javier Giron y Ezpeleta, duque de Ahumada.

Se ha dispuesto que se encargue interinamente del cargo de comandante general del real cuerpo de guardias Alabarderos el mariscal de campo D. Carlos Bernaldo de Quirós y Colon, marqués de Santiago.

Ha sido nombrado jefe de la seccion de construcciones civiles del ministerio de la Gobernacion, D. Juan aya, cesante del mismo cargo, que reemplaza a don Carlos Navarro Rodrigo, cuya dimision ha sido aceptada.

D. Francisco Javier Betegon, el ex gobernador de Huelva, ha sido nombrado para igual cargo en Palencia, en reemplazo de D. Federico Villalva, cuya dimision ha quedado admitida.

Se ha nombrado gobernador de Huelva a D. Vicente Coronado.

Ha sido admitida la dimision de don José Gomez Díez, gobernador de Almería, y nombrado en su reemplazo con Gabriel Cadorniga.

Se ha admitido la dimision de D. Balmorero Menéndez, gobernador de Guadalupe.

Para sustituirle ha sido nombrado don José de Torres Valdeirana.

El coronel del ejército D. Pedro Estéban y Herrera, ha sido nombrado gobernador de Gerona para reemplazar a D. Javier María Moner, cuya dimision ha sido admitida.

La dimision de D. Ramon Serrano y Serrano, gobernador de Jaen, ha quedado admitida.

D. Carlos Pravia, cesante del cargo de gobernador, ha sido nombrado gobernador de Jaen.

El gobernador de Pontevedra D. Ramon de Posada Fuente, ha presentado la dimision de su cargo y le ha sido admitida.

Para sustituirle ha sido nombrado D. Juan Perez Rey, cesante del mismo destino.

Acaba de llegar a Madrid el conocido redactor de *La Espeanza* Sr. Caulla, que desde hace dias se encuentra tomando baños en Cataluña.

En el mercado de granos de esta corte se han vendido ayer 1876 tanegas de trigo a 4.721 escudos la fanega; la cebada de 2.00 a 2.300 escudos.

Ayer tarde hemos recibido el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO de nuestro servicio particular:

Vigo, 16. A las cuatro y tres cuartos de la tarde ha entrado el vapor correo de las Antillas con la correspondencia publica y de oficio.

En breve se presentará a trabajar en el circo del Príncipe Alfonso Mlle. Josephine Motly, artista ecuestre de los circos imperiales de Paris y Viena.

También se presentará en breve a trabajar Mr. Charles Fills, artista muy conocido en los primeros circos de Europa.

Ha fallecido la señora doña Rafaela Gostanza Mingo, esposa del conocido apatista D. Sabín Ojoro.

Ha fallecido en esta corte el comisario de guerra de segunda clase D. Miguel Cuesta y Molina.

Uno de estos últimos dias ha fallecido en Sevilla el comisario de guerra de primera clase D. José de la Azuela y Salas.

El sábado por la tarde se fijó en las esquinas de los sitios mas concurridos de Barcelona una alocucion, dirigida a los catalanes por el Sr. D. Manuel Gasset, capitán general de aquel ejército y principado.

En el tren-correo de el sábado llegó a Barcelona procedente de esta corte el Sr. D. Cayetano Bonafos, nombrado gobernador civil de aquella provincia. Así lo dice el *Diario de Barcelona*.

La suscripcion a favor del romano Pontífice en la diócesis de Leon ascendia en 10 de junio a 177,652 rs.

La real orden que aprueba a nueva plantilla de la inspeccion general de Carabineros declara que si bien se restablece la plaza de teniente coronel de infantería que antes existia, queda supri-

meida una de capitán de la misma arma, y otra de comandante del cuerpo de los dos que habian sido aumentadas, con lo cual resulta al Estado una economia de 1,200 escudos anuales.

El Sr. D. Fernando Colomer, capitán general que ha sido de Cataluña, salió anteayer de Barcelona para Bilbao, con objeto, segun dice un periódico, de visitar a la familia de su esposa.

Se ha declarado que el inspector general de Carabineros podrá proponer mas adelante las alteraciones que crea mas convenientes en la plantilla de la inspeccion si hubiese posibilidad y sin que se resienta el interés del servicio.

Para la plaza de teniente coronel de infantería de la plantilla de la inspeccion de Carabineros, ha sido nombrado el coronel graduado D. Fernando Lozano y Rodriguez que hoy presta sus servicios en la misma inspeccion.

Se ha declarado cesante con el haber que por clasificación le correspondía a D. Isidoro Gil y Basas, oficial de la clase de primeros del ministerio de la Gobernacion.

Se ha nombrado jefe de administracion de segunda clase, en comision, en el ministerio de la Gobernacion a D. Cosme Errea y Navarro, gobernador que ha sido de provincias.

D. Francisco Javier Caamaño, secretario en comision del gobierno de Madrid, ha sido declarado cesante con el haber que por clasificación le correspondía.

Entre las enfermedades que mas se han observado en el último setenario, sobresalen las irritaciones gastro-intestinales, presentadas bajo la forma de dolores de vientre unas veces, otras bajo la de colicos producidos por el abuso de alimentos indigestos ó de frutas mal sazonadas, algunas por el exceso en tomar helados, particularmente estando sudando, y no pocas por no abstenerse de las bebidas fermentadas ó alcohólicas; semejantes irritaciones gastro-intestinales han dado por resultado tambien algunas diarreas biliosas, que se han vencido facilmente con los medios oportunos.

El abuso de permanecer mucho tiempo por la noche formando tertulia en el paseo del Prado y en las jaranillas que hay de recreo en varios puntos en esta corte, por efecto de la grande humedad que de ellos se advierte por el abuso que se hace al fumarlos, lo mismo que sucede con las calles, ha dado lugar a que los catarros se sostengan ó adquieran otros de nuevo, aumentándose el desarrollo de las fiebres intermitentes. También se han observado algunos enfermos de calenturas gástricas, de dolores reumáticos y nerviosos, y de fleumasías de las membranas serosas y mucosas. La mortandad fué escasa.

Cada latido del corazón en el estado normal es un se undo, por consiguiente de 60 al minuto, 3 600 en la hora y 86 400 al dia. A cada latido del corazón salen del ventriculo izquierdo dos onzas de sangre para entrar en la grande arteria. En su consecuencia, puesto que el corazón late 3,600 veces por hora, salen de él en este tiempo 7,200 onzas de sangre. Toda la sangre contenida en el cuerpo humano no ascende por lo comun mas que a 24 libras. Así, pues, dividiendo 600 por 25 se encontrará que toda la masa de la sangre pasa por el corazón 25 veces por hora, y por consiguiente 600 veces al dia.

Segun la memoria leida en la junta del Crédito mobiliario, últimamente celebrada, dicha compañía ha adquirido del real patrimonio los lotes de terrenos en el buen Retiro.

Dice un periódico que si se recapitulan las economías hechas por Mr. Gladstone, se verá que la habilidad financiera de este hacendista inglés, ha valido mas de mil millones a su país durante los siete años de su administracion del Echiquier.

Dice el *Memorial diplomático*: «Prevalece en los círculos diplomáticos la opinion de que si el gabinete de Florencia persiste en no querer aceptar el Véneto de manos de Francia sino en conquistarlo la cesion de dicha provincia a Italia no se verificará sino en virtud del sufragio universal a fin de que las poblaciones del Véneto puedan escoger entre ser incorporadas a Italia ó restablecer la antigua república.»

Dice un periódico que el ingeniero jefe del ferro-carril de Bilbao, mister Mastien, ha presentado la dimision de su empleo.

El Sr. D. Constantino Ardanaz ha llegado a Bilbao.

Un tal Mr. Delave se propone, segun los periódicos argo-americanos, pasar por cima de las cataratas del Niágara, recorriendo, no una cuerda como Blondin, sino un alambre. Este nuevo acrobata se disfrazará de aguilá, y con ayuda de un aparato imitando las alas, recordará sobre el alambre el vuelo del ave, pasando de la orilla anglo-americana a la cana hense. Al volver a la primera llegará a su hijo cogido con las garras como si fuera una presa.

El sábado de la semana pasada llegó a Cáceres el obispo de Coria.

El general Caballero de Rodas ha sido declarado de cuartel para esta corte.

SEGUNDA EDICION.

Anoche después de cerrada nuestra edición de Madrid, recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO que parece explicar la falta de nuestros telegramas en todo el día de ayer:

En medio de las graves cuestiones que hay pendientes, existe hoy una carencia absoluta de noticias.

Sin embargo se sabe que los ejércitos prusiano é italiano no se detienen en el camino que han emprendido y prosiguen su marcha.

El ejército italiano ha entrado en Viena. Como consecuencia de la traslación de la Lieta, los federales están abandonando á Francfort.

El rey de Prusia ha entrado en Brun, plaza austriaca.

El Reino cree que los conciertos del Sr. Barbieri tendrían mas lucimiento en los Campos Eliseos, donde lo espacioso del local facilitaría la mayor concurrencia.

Dice El Eco del País que ha sido nombrado censor de novelas el Sr. D. Gustavo Adolfo Becquer.

La verbena del Círculo estuvo anoche, si no tan concurrida como otros años, porque una tormenta amenazaba á la concurrencia con sus deslumbradores relámpagos, al menos tan lucida como es costumbre en Madrid en estas fiestas populares en que toman parte todas las clases de la sociedad.

Creo un periódico, y copia El Eco del País, que el gobierno español, imitando la humanitaria conducta de todos los de Europa, debería mandar una comisión de médicos á los ejércitos beligerantes para que pudieran estudiar y apreciar debidamente la organización del servicio sanitario y los adelantos de las ambulancias.

El día 22 del corriente salen de esta corte para Santander las espadas Cayetano Sanz y Gonzalo Mora, con sus respectivas cuadrillas, los cuales torearán en dicho punto el 25 y 26.

Gonzalo Mora y Lagartijo, con sus cuadrillas, trabajan en Cartajena el 29 y 30 de este mes, y Gonzalo Mora con su gente en Segovia el día 25 de agosto, y en Aranda de Duero el día 10 y 11 de setiembre.

El Sr. Peyronet ha sido designado por el ayuntamiento para la comisaría de Fontanería.

El Sr. Bravo continúa desempeñando la comisaría de alcantarillas y recipientes.

El cólera, según se dice, ha invadido á varias provincias rusas del Sud-Oeste, y ciertas medidas adoptadas en San Petersburgo autorizan á sospechar que ha aparecido allí.

Mañana saldrá de Madrid para el extranjero el gobernador que ha sido de Madrid, señor duque de Sexto.

Al general O'Donnell que salió anteayer de Madrid para el extranjero, le acompañan sus cuatro ayudantes Sres. Olayo, Ahumada, conde de la Bisbal y Queipo de Llano.

Los señores Arrieta y Ayala saldrán mañana 17 de Madrid para Alzola, Elorrio y Castro Urdiales. Llevan ánimo de preparar algunos trabajos que probablemente verán en escena en el invierno próximo.

Ayer se habrá celebrado en Oviedo con extraordinaria pompa el aniversario fúnebre por el alma del señor marqués de Campo-Sagrado.

Ha sido nombrado socio correspondiente de la Academia de la Historia, el Sr. D. Simon Fernandez Perdonés, residente en Asturias.

La compañía dramática que dirige el Sr. Romea ha sido perfectamente recibida en Valladolid. Se presentó con la linda comedia *Mujer gasmoña*, y para anoche preparaban el *Sullivan*.

El adquinado de la calle de la Montera quedará probablemente terminado de mañana á pasado.

El director que era de Sanidad, señor D. Daniel Carballo, saldrá en breve con su familia para Francia.

También dispone su viaje el director que era de telegrafos, D. Roman Goicorrea.

La viuda é hijos de D. José Cuesta, editores, están imprimiendo el *Tratado teórico y práctico de vinificación, ó Arte de hacer los vinos*, debido á la pluma del conocido escritor agrónomo D. Balbino Cortés y Morales.

El Sr. D. José Gomez Sillero, magistrado de la Audiencia de esta corte, saldrá hoy de Madrid con su familia para tomar baños.

El conocido escritor D. Federico Macía ha salido de Madrid con dirección á Alcoy.

Anoche fué auxiliada en la casa de socorro del tercer distrito, una mujer que fué maltratada por su marido.

Ha llegado á Bayona D. Joaquín Aguir-

re, presidente del disuelto comité progresista.]

El domingo próximo se verificará en la plaza de toros de esta corte la segunda y probablemente última función por la gran compañía de acróbatas argelinos y los célebres chinos, ejecutando nuevos juegos y ejercicios, y repitiéndose los que fueron mas aplaudidos en la primera.

La dirección general de rentas Estancadas y Loterías ha acordado que el sorteo que se ha de celebrar el día 28 de agosto, sea de 40,000 billetes á 10 escudos y uno el décimo. Constará de 2,000 premios en esta forma: uno de 40,000 escudos, otro de 20,000, otro de 10,000, dos de 2,000, diez de 1,000, treinta de 400, ochenta y cinco de 200 y mil ochocientos setenta de 100.

Anoche recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 16. En la Bolsa de hoy ha quedado el 3 por 100 frances á 68-10, y el 4 1/2 á 98.

Los fondos españoles no se han cotizado.

Londres, 16. Los consolidados ingleses han quedado á 87 3/4 á 7/8.

BOLSA.—COT. OFIC. DE AYER 16.

Efectos públicos.	Camb. al cont.
Consolidado al contado..	35-35, 50, 60 y 80.
Idem fin de mes..	35-40.
Diferido al contado..	31-36 y 32-40.
Idem fin de mes..	00-00.

Amortizable de 1. ^a	Idem de 2. ^a	Personal	Billetes hipotecarios
00-00.	00-00.	17-90.	87-25, 87-00 y 25.

Carreteras y sociedades.	De abril de 4,000	De 2,000	De junio, 2,000	De agosto, 2,000	De marzo, 2,000	De julio, 2,000	Obras públicas	Canal de Isabel II	Obligaciones del Estado
82-00.	83-00.	00-00.	80-00.	00-00.	00-00.	77-00.	79-50.	par.	63-90, 80, 90, 50, 63-00 y 64-00.
Banco de España	109-00.	Id. mobiliario español	1,900.						

CAMBIOS. | Londres á 90 d. fecha. 47-70 | Paris á 8 d. vista..... 4-82

ESPECTACULOS PARA HOY.

Circo del Príncipe Alfonso.—A las 9 de la noche.—Variada función de ejercicios ecuestres y gimnásticos

DIARIO DE MADRID.

Santos del día 17.—San Alejo, confesor.

Cultos.—Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de religiosas de las Maravillas, donde por la mañana habrá misa mayor con sermón, que predicará D. Pedro Palomeque, y por la tarde completas, procesion de visita de altares y reserva.—Continúan celebrándose las novenas de la Virgen del Carmen en las iglesias de Santo Tomás, San Francisco, San Antonio del Prado, Carmen Calzado, San Ginés y en el hospital de Nuestra Señora del Carmen.

Visita de la Corte de María: Nuestra Señora de los Desamparados en Monserrat, ó la de la Flor de Lis en Santa María.

ANUNCIOS.

DESPACHO CENTRAL DE EXHORTOS, CALLE MAYOR, 97, ENTRESUELO.

Se encarga de cumplimentarlos con prontitud en todos los juzgados y tribunales de España y Ultramar, proporcionando tambien copias auténticas y testimonios de cualquier instrumento público ó partidas sacramentales, haciéndolos venir de los puntos en que estén protocolizados ó archivados. La correspondencia al director D. José Amí.—17

A LOS INGENIEROS.

Se vende la propiedad de una tabla para cubicar, casi á la vista, los movimientos de tierra en toda clase de obras. Dirigirse á D. Enrique Belli, calle del Amor de Dios, núm. 2, cuarto bajo, de 10 á 5 de la tarde, todos los días menos los domingos.—2

LIBROS.—SE COMPRAN Y VENDEN antiguos y modernos en corto y gran número. Librería de Rubio, Jacometrezo, 67. Se van á ver á domicilio.—1

VENTA DE CASA.

Por ausentarse su dueño, á su voluntad y á igual renta con el capital correspondiente en deuda del 3 por 100 ó subvenciones del Estado por ferro-carriles se vende la casa calle de Velarde núm. 4, que consta de 2,873 pies y renta 12,000 reales bien cobrados y sin desigualties. Es de procedencia libre. Se admiten proposiciones hasta el día 31 del corriente en la notaría de D. Ignacio Palomar, plaza de la Villa, núm. 3.—1

COLEGIO.—SE ARRIENDA LA POSESION en que está constituido el de Carabanchel Alto. Del precio de su arrendamiento y demas condiciones darán razon todos los días en la calle de Hortaleza, núm. 46, cuarto segundo.—1

SE TRASPASA LA ANTIGUA Y SACREDITADA pastelería de Puerta Carra-da, núm. 4, con su horno, efectos del oficio y habitación. En la misma informarán.—2

EL PROFESOR EN MEDICINA Y CIRUJIA D. Miguel de Pons, continúa ocupándose con especialidad de las enfermedades de la vejiga y demas de los aparatos génito-urinarios, como asimismo de toda clase de úlceras por inveteradas que sean, y de la extirpacion de toda especie de tumores sin necesidad de instrumentos. Consultas de doce á tres. Plaza del Cordón, núm. 2, bajo.—1

DINERO A PRÉSTAMO.—SE FACILITA á las clases que perciben sus haberes del Tesoro público y cobren en esta corte. Colmillo, 1, principal, de 8 á 9 y de 4 á 6 de la tarde.—3

NO MAS DOLOR DE MUELAS. Alivio instantáneo sin tocar á la muela enferma, con el uso de la lana dentífrica privilegiada de Bergman y compañía, boulevard Magenta, 70, Paris. Depósitos: Madrid, Borrell hermanos, Puerta del Sol, núm. 5; y Moreno Miguel.—12

ALMONEDA.—SE HACE POR AUTENTARSE sus dueños. Olivo, 6 y 8, pral.

YA NO HAY TABACO MALO. Anticodina.—Preparación de un uso fácil y sencillo para quitar al tabaco sus cualidades desagradables y dañosas, y con la cual puede fumarse con gusto y hasta con placer las mas atroces tabaginas. Se vende en los principales estancos de la corte, á 2 rs. el paquete para 200 cigarrillos. En provincias pueden hacerse los pedidos á D. M. B. Herrero, plaza de Bilbao, núm. 9, tercero, incluyendo 10 rs. en libranzas á 11 en sellos, y se remitirá un paquete para 1,000 cigarrillos.—1

SE NECESITA UN CHICO DE 14 A 15 años, para aprender un oficio decente. Mayor, núm. 14, portería dará razon.—1

DON JUAN PASTOR.—DUEÑO DE la fonda de Mitaneses de Aranjuez y de la Granja, ofrece sus servicios al público en el último punto. Infantas, 2.—1

EN LA CALLE DE GARRETAS, 41, portería, se toman ropas usadas de señora y caballero á cambio de géneros de moda para los mismos.—1

SE TRASPASA DESDE ESTE DIA, la peluquería y barbería de la calle del Pez, 34, está apirroquiada.—1

PIANO DE OCASION.—SE VENDE un nuevo, vertical, de palo santo con siete octavas y magníficas voces. Juan de Dios, 8, tercero izquierda.—2

POR AUSENTARSE DE ESTA corte el dueño de la casa de préstamos de la calle del Peñon, núm. 1, se avisa á los dueños de los efectos empeñados en dicha casa: se sirvan acudir á sacarlos hasta el día 1.^o del próximo mes de agosto.—1

EMPRESA DE COLONIZACION.

Fundacion de poblaciones agricolas en terrenos yermos é incultos de España.

Las personas que deseen participar en esta empresa, pueden dirigirse en esta corte á Don Julian Moreno, calle de Atocha, 36, tercero; en Barcelona á Don E. S. Kirchner, calle de la Ciudad, 13, segundo; en Alicante á D. José Carratalá y Blanes, y en Almería á D. J. Martinez Neale. Se admiten participaciones á 50 escudos una, desembolsados de una vez. Se les asegura un interés fijo de un 6 por 100 anual, y además la parte de los beneficios que correspondan. Las proposiciones para terrenos y las de aquellas personas que quieran establecerse en terrenos de la empresa, se dirigirán á Barcelona, Ciudad, 13.—5

FRANCIA.

APERTURA DE LA ESTACION DE LAS AGUAS DE VICHY. 1.^o DE MAYO DE 1866.

El hotel de Roma, dirigido por monseñor Durin, se recomienda á los españoles. Lo confortable y el buen trato no dejan nada que desear. Este establecimiento goza de una grande reputacion en España. Es el punto de reunion, durante la estacion de las aguas, de las familias mas distinguidas y de la buena sociedad española. Cien cuartos, salon de reunion, salas y habitaciones para familias y servicios particulares. Se habla español. Precios moderados.—3

BAÑOS DE NANCLARES. Admirables para los males de estómago, vias urinarias, hígado y aonias generales. Situados á poco mas de una legua de Vitoria, de donde salen carruajes á todas horas del día de la fonda de Larrea.

ZURCIDOS SIN CONOCERSE Y Zbordados de oro. Olivo, 6 y 8, pral.

REVOLWERS GARANTIZADOS A 83, 95, 100, 110 y 120 rs. Cajas con 30 tiros, á 8, 9 y 10 rs. Ca. borroillos á 18 rs. par. Plaza Mayor, núm. 4, rincón.—3

LOS ITALIANOS FONDA DEL PRINCIPE. Hay habitaciones de 4 á 12 rs. diarios. Idem con alimento de 24 á 30 rs.; se sirve por lista y comidas de precio.—Calle del Príncipe, núm. 33.—5

FONDA DE BARCELONA.—SE HA trasladado á la calle de la Abada, número 12. Hay habitaciones para huéspedes. Se sirven cubiertos desde 8 rs. en adelante y por lista.

LA PENINSULAR. Compañía general de seguros sobre la vida. Esta compañía procederá á la venta en pública subasta, y con arreglo á lo preceptuado en sus Estatutos, de diez casas con jardines, en la colonia del Espíritu-Santo, término de esta corte, el 16 del actual mes de julio, y los cuatro días siguientes, de tres á cinco de la tarde. Los planos, tipo del remate y condiciones, están de manifiesto desde este día en las oficinas, calle Mayor, números 18 y 20, donde tendrá lugar la subasta, y en la casa administracion de la referida colonia, donde las enseñarán á los que gusten interesarse en la licitacion. Madrid, 4 de julio de 1866.—El director general, Pascual Madoz.

LOS VINOS DE VALDEPENAS tintos y blancos, del marqués de Benemejías, se venden única y exclusivamente en la calle de Hortaleza, núm. 19.

CASA DEL CONDE DE VERNAY. CALLE DE LA MONTERA, 44. Grande rebaja de precios.—Primera prueba de tarjeta ó busto, 20 rs. Las demás á 4 rs. Especialidad de reproducciones.—9

GRAN HOTEL DEL COMERCIO DE LA SEÑORA VIUDA DED. B. ABEILHE. Santander.—Muelle, núm. 1. Este espacioso establecimiento, á mas de las notables mejoras introducidas, se recomienda por su céntrica y pintoresca situacion, grande y sólido edificio, con vistas al mar y próximo á la estacion del ferro-carril. Restaurant, mesa redonda, departamentos grandes y pequeños, salon para mas de cien cubiertos.—8

ALMONEDA. Procedente de una testamentaria se vende una coleccion de cuadros antiguos, un magnífico piano de cola y varios enseres y objetos de arte. Calle de A cal, 43, tercero izquierda. Horas de 9 á 11 de la mañana, y de 4 á 6 de la tarde.—1

ESPECIALISTAS. Han llegado á esta corte, de paso para Barcelona, dos jóvenes médicos que durante el largo curso de su carrera se han dedicado con especialidad á la curacion de las enfermedades secretas de ambos sexos, por el método del doctor Ricard. Deseando recorrer las principales capitales de la Peninsula, se han detenido en esta para ofrecer sus servicios al público. Reciben de 12 á 6 los días no festivos en la fonda de San Luis, calle de la Montera, 17.—1

REGLAMENTO ORGÁNICO de las carreras civiles de la administracion pública, aprobado por real decreto de 4 de marzo de 1866. Se vende á 2 rs. en la librería de Rubio, Jacometrezo, 67.—1

ALMONEDA.—SE HACE POR AUTENTARSE sus dueños. Olivo, 6 y 8, pral.

GUIA DEL VIAJERO EN ESPAÑA.

POR DON FRANCISCO DE P. MELLADO. DÉCIMA EDICION.

Contiene: la descripcion de todas las líneas de ferro-carril, abiertas al servicio público y en construccion, señalando el país que recorren, los pueblos que atraviesan y sus principales obras, como puentes, viaductos, túneles, etc.; noticias de las carreteras que con ellas se enlazan, de las que sirven para comunicar unos pueblos con otros, y á Madrid con las capitales de provincia, costas y fronteras. Un tomo en 8.^o de mas de 600 páginas, edicion clara y elegante en papel superior satinado, con un mapa hecho á propósito para acompañar á la obra, donde están señalados todos los ferro-carriles y carreteras generales y trasversales de España y Portugal.

EL GLOBO ILUSTRADO SE PUBLICA DOS VEGES AL MES. DIEZ Y SEIS PÁGINAS EN FOLIO OCHO DE GRABADOS Y OCHO DE TESTO. IMPRESO EN MADRID Y EN PARIS. El precio de suscripcion es en Madrid 4 rs. al mes y 40 por un año; en provincia 18 rs. al trimestre y 60 por un año; en Paris y en el extranjero 20 francos al año; en las posesiones españolas de Ultramar 4 pesos fuertes, y en el resto de América 5 id., enviándose directamente por los vapores ingleses. Se suscribe en Madrid en el establecimiento tipográfico del Banco industrial y mercantil y en todas las librerías; en provincia y en Ultramar en casa de los correspondientes de dicho establecimiento ó directamente enviando letra del importe á la orden de los señores F. de P. Mellado y Compañía. Los números sueltos se venden á 2 rs. en Madrid y 3 en provincia.

IMPRESA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.—Editor D. Hilarion de Zuloaga.

ECONOMIA Y EFICACIA.—CURACION de todas las enfermedades por el método Raspail. San Roque, 3, bajo.—1

EL MEDICO-CIRUJANO CATALAN D. Joaquin Dalmau, sigue curando enfermedades crónicas tenidas por incurables, como la parálisis, epilepsia, herpes, escrófulas, el venéreo, etc. Recibe de doce á cuatro, en la calle de la Greda, núm. 24, cuarto principal.

PARA VIAJE.—UNA BONITA CAJA de madera barnizada, 100 cartas y 100 sobres, papel superior con canto dorado, lacre, plumas, obleas, polvos, tinta, lapicero, portaplumas, jabon, cola de boca y una falsilla. Todo 16 rs.!!! Se da un tintero y un cortaplumas. Plazuela de Marate, núm. 11, al lado de la relojería, Madrid.

AVOLUNTAD DE SU DUEÑO, Y en pública y estrajudicial subasta, se vende una casa sita en la ciudad de Alcalá de Henares. El remate tendrá efecto el 29 del corriente mes á las diez de su mañana ante el notario de dicha ciudad, D. Gregorio Azaña, en su casa habitacion calle Nueva, núm. 10.—2



Todas las misas que se celebran el día 17 del corriente en la iglesia del Carmen (calle del mismo nombre) en esta corte serán aplicadas por el eterno descanso de la Sra. D.^a CAROLINA BANDE DE PEREZ Y CASARIEGO, que falleció en igual día del mes de noviembre último.

Su esposo y familia ruegan á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios.



EL SEÑOR D. JUAN REDONDO licenciado en medicina y cirugía, falleció el día 17 de julio de 1865.

Sus desconsolados padres D. Rafael Redondo y doña Juliana Lopez Prado y hermanos D. Mariano y D. Euladio ruegan á sus numerosos amigos le encomiendan á Dios.

Todas las misas que se celebran en la parroquia de San Lorenzo, por los señores sacerdotes, y en San Juan de Dios capilla del Santísimo Císto de la Salud, en los días 17 y 18 del actual, serán aplicadas por el eterno descanso de dicho señor (g. e. p. d.)